

ACTA DE LA JUNTA PERMANENT DE LA FACULTAT DE FILOSOFIA I LLETRES

Sessió: 8 de febrer de 2018

ASSISTENTS

Joan	Carbonell	Degà
Margarita	Freixas	Secretària i Viced. d'Economia, Serveis i Espais
Manuel	Santirso	Viced. de Comunitat Universitària i Promoció d'Estudis
Anna	Badia	Vicedegana de Programació dels Estudis de Grau
Eva	Codó	Vicedegana d'Ordenació d'Estudis
Raquel	Piqué	Vicedegana de Programació dels Estudis de Postgrau
Francisco	Cuevas	Gestor Acadèmic
Eulàlia	Bonet	Director Departament Filologia Catalana
Beatriz	Ferrús	Directora Departament Filologia Espanyola
Carme	Miralles	Directora Departament Geografia
Francesc	Vilanova	Director Departament Història Moderna i Contemporània
Roberto	Risch	Director Departament Prehistòria
Xavier	Clop	Secretari del Departament de Prehistòria
Montserrat	Ventura	Directora Departament Antropologia Social i Cultural
Montserrat	Capdevila	Directora Departament Filologia Anglesa i de Germanística
Daniel	Gamper	Director Departament Filosofia
Jaume	Aulet	Coordinador d'Estudis en Llengua i Literatura Catalanes
Marta	Oller	Coordinadora dels Graus Combinats
Jordi	Pàmias	Coordinador d'Estudis Clàssics
Maria	Machuca	Coordinadora d'Estudis en Llengua i Literatura Espanyoles
Marta	Tafalla	Coordinadora d'Estudis en Filosofia
Asunción	Blanco	Coordinadora d'Estudis en Geografia i Ordenació del
Bernat	Hernández	Coordinador d'Estudis d'Història
Montserrat	Clua	Coordinador d'Estudis d'Antropologia Social i Cultural
Mercè	Coll	Coordinadora d'Estudis Anglesos
Anna	Corral	Coordinadora d'Estudis Francesos
Francesc	De Rueda	Coordinador d'Estudis d'Història de l'Art
Oscar	Jané	Coordinadora d'Estudis d'Humanitats
Gemma	Rubí	Coordinadora d'Estudis d'Història, Política i Economia

Sector B

Cristina	Buenafuentes	Filologia Espanyola
Susagna	Tubau	Filologia Francesa

Sector B (Postdoctorat)

Alba	Igarreta	Filologia Espanyola
------	----------	---------------------

PAS

Núria	Gallart	Biblioteca d'Humanitats
Àngels	Guimerà	Tècnica mitjà gestió administrativa

ESTUDIANTS

Albert	Font i Sancho	Musicologia
Laura	Roger i Anglada	Musicologia

EXCUSATS

Fernando	Guerrero	Administrador de Centre
Gemma	Puigvert	Directora Departament CC. Antiguitat i E.M.
Montserrat	Clavería	Directora Departament d'Art i Musicologia
Francesc	Cortés	Coordinador d'Estudis de Musicologia
Jordi	Nadal	Coordinador del Màster en Polítiques i Planificació per a les Ciutats, l'Àmbient i el Paisatge i del Màster en Estudis

ABSENTS

Ricard	Ripoll	Director Departament Filologia Francesa i Romànica
Ermengol	Gassiot	Coordinador d'Estudis d'Arqueologia
Meri	Torras	Coordinadora d'Estudis de Gènere
David	Hernández	Filosofia
Oriol	Güell Almirall	Geografia i Ord. del Territori
Núria	Marín i Valls	Geografia i Ord. del Territori
David	Barnet i Gabanyach	Història
Oriol	Carmona Sánchez	Història
Pol	Francolí Domínguez	Història
Abel	Vico Baño	Història

CONVIDATS

Melissa	Moyer	Coordinadora del Màster en Estudis Anglesos Avançats
Dolors	Poch	Coordinadora del Màster en Llengua Espanyola com a Llengua Estrangera

A les 15:30h, el degà, Joan Carbonell i Manils, obre la sessió amb el següent ordre del dia :

1. Aprovació, si escau, de l'acta anterior.
2. Aprovació, si escau, de la convocatòria d'eleccions a Degà o Degana.
3. Aprovació, si escau, de l'Informe de Seguiment del Centre (2017).
4. Aprovació, si escau, de la proposta de concessió de premis extraordinaris de grau.
5. Aprovació, si escau, de la memòria del Grau en Filosofia, Política i Economia.*
6. Informe del degà.
7. Torn obert de paraules.

*Punt de l'ordre del dia afegit en data 06/02/2018 i comunicat a tots els membres de la Junta Permanent per correu electrònic.

El degà dona la benvinguda als nous membres de la Junta Permanent elegits en la Junta de Facultat de 19/12/2017, així com a les persones que s'incorporen a un càrrec, les doctores Gemma Rubí, coordinadora del Grau en *Història, Política i Economia* i Meri Torras, coordinadora del Grau en *Estudis de Gènere*.

1. Aprovació, si s'escau, de l'acta anterior

El degà sotmet a aprovació l'acta del la sessió de 16 d'octubre de 2017. El degà dona la paraula a la Secretària de la Facultat, la Dra. Margarita Freixas, que informa que el Deganat ha rebut dues esmenes de la Dra. Cristina Buenafuentes que han estat incorporades. L'acta s'aprova per assentiment.

2. Aprovació, si escau, de la convocatòria d'eleccions a degà o degana

El degà llegeix la convocatòria d'eleccions a degà/ana de la Facultat de Filosofia i Lletres i el calendari d'eleccions. A continuació, sotmet la convocatòria a aprovació, que s'aprova per assentiment.

3. Aprovació, si escau, de l'Informe de Seguiment del Centre (2017)

El degà informa del procés d'elaboració de l'Informe de Seguiment del Centre i dona la paraula a la Vicedegana d'Estudis de Postgrau, Dra. Raquel Piqué, que informa que l'informe recull el seguiment de 18 títols de la Facultat: 12 màsters i 6 graus filològics combinats. La Dra. Piqué assenyala que, arrel de les millores introduïdes en el funcionament del centre, ha millorat també la valoració d'alguns aspectes que es considera que ara s'assoleixen amb excel·lència. El degà recorda la importància de l'informe de seguiment pel que suposa de monitorització dels processos de millora i per la importància que té recollir les dades de cara a properes acreditacions.

El degà obre un torn de paraules. La coordinadora del *MU en Estudis de Llengua Espanyola, Literatura Hispànica i Espanyol com a Llengua Estrangera*, la Dra. Dolors Poch, agraeix la feina duta a terme per la vgn. Piqué i la tècnica de qualitat, la Sra. Àngels Guimerà.

A continuació l'Informe de Seguiment s'aprova per assentiment.

4. Aprovació, si escau, de la proposta de concessió de premis extraordinaris de grau

El degà llegeix els noms dels estudiants graduats/des el curs 2016/2017 als quals la Facultat proposa que els sigui concedit el premi extraordinari. La proposta s'aprova per assentiment.

5. Aprovació, si escau, de la memòria del Grau en Filosofia, Política i Economia.*

El degà explica les característiques del Grau en *Filosofia, Política i Economia*, fruit de la col·laboració de la *Aliança 4 universidades* i els motius pels quals la UAB s'afegeix al seu funcionament per al curs 2018/2019; assenyala que afegir-nos a aquest grau suposa que per al curs 2019-2010 el Departament de Filosofia assumirà la docència

d'un curs d'ètica i d'uns seminaris interdisciplinaris. Més endavant, la Facultat es veurà implicada en la docència d'assignatures de tercer i de quart curs d'aquest grau.

El degà obre un torn de paraules en què el Director del Departament de Filosofia, Dr. Daniel Gamper, assenyala no haver participat suficientment en l'elaboració de la memòria; indica com aspecte sorprenent que els dos àmbits en què s'inscriu el títol siguin "Ciencias Sociales y Jurídicas" i "Ciencias Políticas", i no hi hagi menció a les Humanitats; pregunta com es gestionarà la matrícula dels estudiants que pertanyen a la UPF i a la UAB; i finalment assenyala que el Departament està interessat a participar de forma activa en les negociacions per decidir el repartiment de les assignatures de tercer i quart curs. La coordinadora del MU en *Estudis Anglesos Avançats*, Dra. Melissa Moyer, pregunta si arribaran a la UAB recursos econòmics addicionals per aquest grau.

El degà respon afirmativament la qüestió de la Dra. Moyer; reconeix la pressa amb què s'ha elaborat la modificació d'aquesta memòria; afirma que la limitació a dos àmbits es deu a un requisit legal i diu que la preinscripció i matrícula dels estudiants es farà a la UPF.

A continuació la memòria s'aprova amb 24 vots a favor, 7 abstencions i 2 vots en contra.

6. Informe del degà

Abans de donar pas al seu informe, el degà convida a intervenir el Sr. Oriol Vicente, Coordinador de la CORE Patrimoni i promotor de la instal·lació a la Sala de Revistes de l'edifici B d'un H-Lab/Fablivinglab, que explica el projecte centrat en les Humanitats Digitals. A continuació el degà explica que aquest projecte ha suposat alliberar espai de la Sala de Revistes que es destinarà a la instal·lació del Fablab.

El degà obre un torn de paraules en què intervenen la Dr. Poch, que s'interessa sobre com pot ajudar el FabLab al desenvolupament de projectes de recerca; la Sra. Gallart, que explica els criteris de selecció de les revistes afectades per l'alliberament d'espai i la participació de la Comissió d'Usuaris que ha avalat el procés; la Dra. Marta Oller, que demana un exemple concret de com el FabLab pot contribuir a desenvolupar les Humanitats Digitals; i l'estudiant Albert Font que pregunta sobre la regulació de la participació de les empreses per evitar que puguin fer un ús inadequat de desenvolupaments fets al FabLab.

El Sr. Vicente respon que el FabLab té com a objectiu col·laborar amb els projectes de recerca aplicada a la societat i indica que es tracta d'un projecte que ha d'acostar la universitat a l'empresa i implicar a la ciutadania i a l'estudiantat evitant sempre males praxis. El degà convida als estudiants a participar en el disseny del FabLab d'Humanitats.

6.1. Promoció

El degà comenta les accions de promoció impulsades per la UAB en col·laboració amb la Facultat i valora molt positivament l'esforç del Vicerectorat de Promoció i Comunicació per intentar atraure més gent a la UAB; a continuació, comenta les xifres d'inscrits a les Jornades

de Portes Obertes i destaca l'interès que han despertat alguns graus com el de *Història, Política i Economia*, amb 381 persones inscrites.

6.2. Programació de nous títols

Pel que fa als nous graus previstos per al curs 2018/2019, el degà informa que a hores d'ara tenim verificat per AQU el Grau en *Ciències de l'Antiguitat* i que estem en el procés d'al·legacions per a la resta de graus.

Pel que fa als nous màsters, informa que es retira la proposta de realitzar un *MU en Patrimoni Digital i Humanitats Digitals*, atès que el centre no aconsegueix els criteris d'eficiència fixats per la DGU; informa també de la retirada del *Joint Master's Degree in English and American Studies*, atesos els canvis legislatius que afecten la Universitat de Viena, centre coordinador.

Pel que fa a la programació de graus per al curs 2019/2020, explica la implicació de la Facultat en el projecte impulsat per la rectora d'un Grau en Humanitats i Ciències dins del marc de la A4U i n'exposa possibles models d'estructura. També informa que està previst dur a terme una reverificació del *Grau en Estudis Francesos* i una reverificació del *Grau en Llengua i Literatura Catalanes*, la fitxa PIMPEU dels quals hauria d'estar enllestida l'octubre de 2018.

El degà obre un torn de paraules en què la Dra. Ventura s'interessa per la diferència entre les estructures de grau proposades per al projecte de Grau en Humanitats i Ciències i la programació actual de *minores*; i la Dra. Miralles s'interessa per les Facultats de la UAB que participarien en el nou grau.

El degà respon que la nova proposta té com a finalitat oferir uns estudis més interdisciplinaris per a captar estudiants amb interessos multidisciplinaris i que implicarà a les Facultats de Ciències, Biociències i Lletres, amb la possible col·laboració de Traducció que també ha mostrat interès per aquest nou Grau.

La Dra. Tafalla intervé per assenyalar la idoneïtat del caràcter transversal d'aquests nous estudis; el Dr. Jané destaca l'existència de professorat a la facultat amb molta experiència en la combinació de la docència de les ciències i les humanitats; i la Dra. Blanco fa esment d'experiències en aquesta direcció existents a la Facultat de Ciències de l'Educació.

6.3. Economia

El degà explica que, atès que la UAB continua amb pressupost prorrogat, la Facultat ha rebut el 60% del pressupost de funcionament del total que va rebre al 2017 del qual s'ha repartit als departaments el 50% del que els correspon en concepte de docència. S'ha rebut també el 60% dels diners de màster del qual s'ha repartit una bestreta als màsters oficials coordinats per a la UAB, a l'espera de les dades de matrícula que permetin fer el repartiment complet.

Informa que la Comissió d'Economia ha aprovat l'import que correspon a la facultat per a poder remunerar els càrrecs, que no ha variat respecte a l'import de 2017 (74.687,70€); assenyala que, atès que s'enceta un procés electoral, no es procedirà al nomenament de càrrecs fins passades les eleccions a degà/ana i fa una sèrie de reflexions sobre aquest punt, atesa la quantitat insuficient per atendre tots els complements que s'agreuja degut a

l'increment de les coordinacions dels Graus en *Història, Política i Economia i Estudis de Gènere*.

Considera com a principi general que, com fins ara, cal reconèixer amb reducció de crèdits i/o complements de sou totes les coordinacions. Per als complements de sou de les coordinacions de màster, cal establir acords de cofinançament amb els departaments; en paral·lel serà necessari probablement introduir un escalat en funció del nombre d'alumnes de cada títol, per tal de poder assumir el cost dels complements econòmics de totes les coordinacions.

Diu que en diverses instàncies –claustra, reunions de degans i Consell de Govern– ha fet palesa la necessitat inajornable que la Universitat faci una reflexió sobre els criteris que han d'aplicar-se per al reconeixement de càrrecs.

El degà obre un torn de paraules en què la dra. Ventura es mostra partidària d'establir escalats de retribució en les coordinacions de grau, segons el nombre d'estudiants de nou accés, i de combinar els criteris de reducció de crèdits amb els de complement de sou; i la dra. Dolors Poch assenjala que convindria reclamar el reconeixement de punts de gestió per a les coordinacions de màster.

6.4. Transparència del Pla Docent

El degà dona la paraula a la vicedegana d'Ordenació Acadèmica, Dra. Codó, que explica els criteris aprovats per la Comissió d'Asser Acadèmics quant a la programació docent per al curs 2018-2019 (TPD) i les conseqüències que suposen per a la Facultat en relació amb els criteris aplicats el curs actual; assenjala que els nous criteris tindran una afectació desigual en les titulacions, però que per a la Facultat suposaran mantenir-se de forma global en un nombre similar de grups respecte al curs passat; finalment assenjala el procediment que se seguirà a l'hora d'informar la docència en la TPD.

La vgn. Codó agraeix la feina dels coordinadors/res així com de la Gestió Acadèmica, especialment implicada en la programació dels nous graus i en la seva gestió, i informa que enguany es tenen en compte els estudiants de la Universitat a l'Abast i els estudiants d'intercanvi (segons les dades procedents del curs 2017/2018).

6.5. Altres temes

El degà dona la paraula a la Secretària de la Facultat, la Dra. Freixas, per tal que expliqui la posada en marxa de l'eina OPINA, la nova bústia de suggeriments, queixes i felicitacions de la UAB; insisteix en la importància de la recollida i del tractament sistemàtic d'aquest tipus de dades per tal de millorar l'atenció als usuaris del centre i acomplir amb els requeriments de monitorització exigits pel SGIQ.

El degà obre un torn de paraules en què la Dra. Blanco assenjala que té problemes amb l'accés a l'adreça de correu de la coordinació associada a OPINA; i el Dr. Aulet pregunta si és millor respondre als estudiants a través del correu de la coordinació del títol o a través de l'eina OPINA. La vgn. Freixas respon que, fins que OPINA no sigui d'ús generalitzat, conviuran el correu electrònic i l'eina OPINA per resoldre problemes plantejats pels estudiants.

El degà informa dels dos cursos de Formació a mida per al professorat, organitzats pel centre - un d'ús de Moodle i un altre sobre confecció de mapes; i explica les activitats academicoculturals que tindran lloc les properes setmanes: una sessió sobre la Gramàtica i l'Ortografia de l'IEC a les Facultats de Ciències i Biociències (28/02/18), "50 anys, a tocar!" (17 i 18 d'abril), en què amb la col·laboració amb el Concurs Maria Canals i Cultura en Viu, s'instal·larà un piano el dia 17 d'abril al vestíbul de la Facultat de Lletres per celebrar els 50 anys del Centre; la instal·lació de l'exposició "El sexe a l'època romana" a la Sala de Revistes i al vestíbul sota l'Auditori, i finalment, gràcies a la col·laboració amb el Conservatori de Música de Terrassa, un concert a càrrec d'estudiants de música el dia 10 d'abril.

7. Torn obert de paraules

El degà obre un torn de paraules, sense cap intervenció.

Per concloure, el degà agraeix als membres de l'equip de deganat sortint la seva feina i el bon clima de treball existent durant el mandat que ara arriba a la seva fi.

El degà aixeca la sessió a les 18h.

La Secretària



Margarita Freixas i Alás

Vist-i-plau del degà



Joan Carbonell i Manils